
学校公開Ⅰ 保護者アンケート結果
回答数 １３０世帯（昨年度１１１世帯）
アンケートへご協力いただき大変ありがとうございました。

①子どもたちは、学習規律を守り、楽しく学習活動に取り組んでいましたか。
４：よくあてはまる ４９．２％
３：だいたいあてはまる ４３．０％
２：あまりあてはまらない １２．３％
１：まったくあてはまらない １．５％ 平均 ３．４０

②子どもたちは、自分の考えを伝えようとしたり、友達の意見に耳を傾けようとしたりし
ていましたか。
４：よくあてはまる ４３．８％
３：だいたいあてはまる ４７．６％
２：あまりあてはまらない ６．１％
１：まったくあてはまらない ２．３％ 平均 ３．３３

③子どもたちは、めあてを意識して、学習に集中して取り組んでいましたか。
４：よくあてはまる ４２．３％
３：だいたいあてはまる ４６．９％
２：あまりあてはまらない １０．０％
１：まったくあてはまらない ０．７％ 平均 ３．３０

④本年度は、話し合い活動の充実に重点を置いた授業づくりに取り組んでいます。話し合
いの目的を明確にした課題設定や発問、自分の考えをもつことができるような立場の設定
やワークシートの工夫など、「対話を通した学びの楽しさを実感できる」協働的な学びの
充実を目指しています。本日の参観を通して感じられたことや、日頃のお子様の様子の中
で感じられていることについて、お聞かせください。（一部抜粋）

・友達同士のコミュニケーションの様子が見れてとても良かったです。
・話し合いが成立しているグループと成立していないグループに差があるように見えました。
・おのおの意見をもってて、発表できてすごいと思った。 違う意見、反対意見がほとんどなく、賛
同が多い。賛同しないことが悪いコトではないと子供に伝えてほしいです。
・仲間内で、積極的に話し合いができていて、よかった。
・楽しんでグループで話し合いをしたり、隣の子と相談し合っている姿を見ることができました。
協力してお互いを高めてくれればと思います。今までマスク下で、個人での活動が多かったと思
うので、相手の表情や気持ちを感じ、家族以外とのコミュニケーション能力が高まればと思いま
す。
・自分から色んな事を話してくれ、その際自分はどう思ったか、どうしたいかをしっかり言えるよ
うになったと感じます。
・コロナ禍で制限が大きかった子供達にとって、話し合ったり、意見に賛同したりする事の大切さ
を改めて感じる事のできる機会だったと思います。
・授業中、わからないところは周りのお友達に助けを求めてお互いに解決しようとしている場面
があり、とてもいい関係が築けていると思いました。
・たびたび、学校で学んだ色々な事を私に教えてくれます。 ちゃんと話を聞いて、学んでるなと
思います。
・２年生図工の授業を参観しました。個人活動にならず、対話を通じて、イメージを膨らませてい
く様子が見られ、子どもが楽しんで活動していました。図工が苦手な子でも、楽しく授業に参加
できる形式だと感じました。



・話し合いの基礎となる、話すとき聞くときに大切なポイントが分かりやすく示されていて、家庭で
も実践したいなと思い、親としての学びがありました。
・恥ずかしがりやなので、あまり手を上げて発言する事は少なかったのですが参観日では、発表
する姿が見れて感動しました。
・学習に対して意欲的な子とそうではない子がいる中で話し合いをする難しさがあると感じまし
た。
・個での話し合いの場面では、お互いの意見を聞きあっている様子が見られて良かったのです
が、グループでの話し合いの場面ではどうしても私語が目立ってしまっていたのが残念だなと思
いました。
・頑張って手を挙げ、発表する時に恥ずかしさやマスクがあり、聞き取れるかなってくらいの小さ
な声で心配しましたが、先生をはじめ、お友達も、ざわつきを抑えて聴く姿勢になってくださりと
ても感激しました。担任の先生の子供達に対する姿勢、ご指導を見て感じ、子供達が見習ってい
るのだと、主人とありがたい事だと話し合いました。ありがとうございます。
・人の話を聞いていない子がいるなと思いました。

⑤本日の参観の感想や、学校の教育活動全般についてご意見がありましたらお書きくださ
い。 （一部抜粋）

・１年生の保護者です。 保育園の時とは違い落ち着いて授業を聞いていたので、成長を感じま
した。 1時限楽しく参観出来ました。 ありがとうございました。
・先生が笑顔で優しく授業をしてくださり、子どもたちも楽しそうで良い授業でした。
・途中途中、理解できているかの確認時に子供達の反応(本当の理解)も見ていただけると助か
ります。 先生の一生懸命さはすごく伝わってきました。
・授業だけでは時間が限られていて先生も時間内に授業を消化していくのに必死だと思うので、
お家の人の協力を求めていく事が不可欠ではないかと感じました。
・これからも伸び伸びと過ごせる雰囲気で子どもたちが学ぶ姿勢を持てるといいと思います。
・先生の授業のやり方が分かって良かったです。 色々な子に答えさせてくれていたり、 楽しい
授業でした。
・自分の子の発表の時間が分からず、他の学年の兄弟の様子を見ている間に終わってしまって
いました。できれば前半後半くらいの目安を事前に子供に伝えておいていただけるとありがたい
です。
・子どもたちの自主的な学習への取り組みを導く課題を加えていただけたらと思います。
・やっと制限のない形で開催されてよかったです。
・久しぶりに自由な子供達の姿を見れて、親としても嬉しかったです。
・積極的に発言する姿が見られて良かったです。
・今後、プログラミングが必須になる事について、一年生の初期からタブレットの使い方を教えて
くれる事について驚き、ありがたいなと思いました。
・参観する際に教室に入るよう誘導、声掛けしていただけるといいなと感じました。
・今回、音楽の授業を初めて見て、参考になりました。あまり見る機会がないので、良かったで
す。
・予定表を早めにだしていただけるようになってとてもたすかっています。
・子どもが1人で発表する姿を見ることができるのは、親としてはとても嬉しいですが、子どもたち
側の授業時間の使い方としては、もったいないような気もして、親に合わせているのであれば、
子どもたちにちょっと申し訳ないなぁとも感じてしまいました。
・展示物もわかりやすく、グランドも綺麗になり、嬉しいです。

いただいた様々なご意見やご感想をもとに、今後もよりよい教育活動や学
校運営に取り組んでまいります。
ご協力いただき、大変ありがとうございました。


